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ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ДОКЛАД НА РЪКОВОДСТВОТО  
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г. 
 
 
Ръководството представя своя годишен доклад и годишния финансов отчет към 31 декември 
2004 г., изготвен в съответствие с Международните стандарти за финансова отчетност 
(МСФО).  Този отчет е заверен от ПрайсуотърхаусКупърс Одит ООД. 

ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА 
 
Съдебна регистрация 
 

Дружеството е регистрирано в Русенски окръжен съд по ф.д. № 162/1989 г. ЕФН 
1701000199 и е вписано в Регистъра на търговските дружества под № 1800, том 28, стр. 59.  

 
Основна дейност 

 
Предметът на дейност на “Петър Караминчев” АД е преработка на полимерни 

материали и производство на изделия за промишлеността. 
Допълнителен предмет на дейност: Доставка и търговия с газ пропан-бутан, течни 

горива, нефтопродукти, въглища и брикети от внос и местно производство; вътрешна и 
външна търговия със строителни материали и стоки за промишлено и жилищно 
обзавеждане, резервни части за моторни превозни средства, битови, хранителни и 
нехранителни стоки; производство на стоки и услуги; инженерингова дейност – 
проектиране и изграждане на обекти за складиране и съхранение на горива и стоки, 
търговски комплекси; проектиране, доставка на съоръжения и изграждане на инсталации за 
битово и промишлено потребление на газ пропан-бутан; транспортна и спедиторска дейност 
и услуги; международен транспорт; отдаване под наем на дълготрайни активи; търговско 
представителство в страната и чужбина; посредническа дейност; изложбена и маркетингова 
дейност; авторемонтна и сервизна дейност; хотелиерски и туристически услуги; 
ресторантьорство и обществено хранене; търговия със семена и зърно, зърнени и хлебни 
продукти; търговия с източници на светлина, осветителни тела и кварцови изделия за 
осветлението; покупки и продажби на машини, съоръжения и недвижими имоти.  
 Дружеството произвежда и продава изделия за промишлеността, строителството, 
селското стопанство и бита, произведени на база поливинилхлорид и порест полиуретан. 
 
Продукти 
 
Алманахът на продуктовата структура на “Петър Караминчев” АД се формира от следните 
основни производствено-технологични направления: 

- Подови настилки, с фамилно търговско обозначение “Рувитекс”, на база 
поливинилхлорид. Произвеждат се върху текстилна подложка, с широчина 200 см, чрез 
прилагане на ефективна, авторска, промазочно /ламинатна, комбинирана технология. 
Съответстващите им дебелина и структура, са ги наложили, като функционални, както за 
настилане на помещения в жилищни и обществени сгради, където се изисква не само 
функционалност, но и интериорен унисон, така и във вагоностроенето, при което се 
изискват експлоатационна надеждност, при висока степен на натоварване от човешки ход, 
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ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА (Продължение) 
  
Продукти (Продължение) 
 
съчетана с екстемна трудногоримост. Подовите настилки, прилагани в строителството, 
попадат под обхвата на специализирана държавна Наредба за съществените изисквания към 
строителните продукти и са в процес на нормално легитимиране, което  ги узакони през І-во 
тримесечие на 2004 год. 

- Изкуствени кожи и технически промазочни изделия. 
 Изкуствените кожи, с фамилни търговски сигнатури: “Пекатекс””Поротекс”, 

“Винуртекс” и “Полисинтекс” са продукти, произвеждани по индиректна промазочна 
технология, на база винилни смоли, Винилни смоли/полиуретани или изцяло на база 
полиуретани. Специфичните структури на тези изделия, обусловени в значителна степен и 
от кашираните, при производството им, подложки – текстили, трика и синтетични ватки, в 
съчетание със съвременен моден повърхностен дизайн, определят тяхната многообразна 
функционалност и приложимост. В редица случаи, вместо естествени кожи и текстили, 
изкуствените производи се прилагат успешно за модна и спортна галантерия, аксесоари за 
обувки, мебелна тапицерия, калъфи за матраци в клинични заведения , защитни рибарски 
облекла и др. 

Техническите промазочни изделия “Рутекс”, се представят от ПВХ – синтетични 
брезенти и антистатичния технически материал за въздуховоди в минната промишленост. 
Апликираните, двустранно промазани, високоякостни полиестерни текстили, конкурират 
тривиалните текстилни брезенти, по отношение на експлоатационна надеждност 
/включително и по устойчивост на гниене, микроорганизми, водонепропускливост/, в 
съчетание с високопроизводително и сигурно конфекциониране, репарация, атрактивна 
рекламна изразност и ергономичен дизайн. 

- Каландрови фолии, топилно- и термичнокаширани изделия и ламинати  
  И с това производствено-технологично направление “Петър Караминчев” АД е 
монополен производител в страната. Всички продукти /хомогенни или хетерогенни, по 
структура/ са на база пластифициран поливинилхлорид. 

 Декоративните фолии –  “Дунафол” /едноцветни, щампирани и шагренирани/ 
обуславят едната, от двете основни групи хомогенни каландрови фолии. Многообразни по 
функционалност, дизайн и предназначение, съответните производи се прилагат за 
декоративни  цели, книговезна подвързия, покривки за маса, завеси за санитарно-хигиенни 
възли. Съществено място в тази група заемат щампираните лицеви фолии, които освен за 
собствени нужди, като полуфабрикати за подовови настилки “Рувитекс” и “Рувилит Р”, 
намериха реализация и като готова продукция, задоволяваща технологичните потребности 
на външни клиенти. 

Другата група хомогенни фолии са тези, с техническо предназначение. Прилагат се 
основно за покриване на култивационни съоръжения – парници и оранжерии или за 
изолационни поливинилхроридни мантии на нисковолтови кабели. Към тази група 
принадлежат и еднослойните, самозалепващи се ленти,  съответно за антикорозионна и 
механична защита на подземни метални тръбопроводи. 
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Топилнокашираните изделия  са също самостоятелна продуктова група към това 
производствено – технологично направление. От особено номенклатурно значение за 
“Петър Караминчев” АД са винилните покривки за маса върху синтетична ватка - 
“Дунатекс”. Изделията от тази фамилия са изключително конкурентни и на външния пазар.  
Предлагат се, както под формата на рулонна продукция, така и в конфекциониран, 
форматен вид. Към тази група принадлежат и материалите за книговезна подвързия – 
“Книговинил”, съответно върху хартия или синтетична ватка. 
 Последната, но не по значимост, група се формира от винилните армирани фолии, 
предимно с техническо предназначение. Армираните фолии “Пластифол”, са с 
диференцирано приложение, като полимерни хидроизолационни мембрани за тунели, 
надземни канали и плоски покриви в сградостроенето.  
 “Хидротекс” е друг значим представител на тази група. На вътрешния пазар, 
изделието успешно се конкурира с чужди аналози и е предназначено за хидроизолация и 
полимерна, интериорна облицовка на плувни басейни. 
 Мека блокова полиуретанова пяна – търговска сигнатура “Дунапрен”. 
 В основата на това производствено-технологично направление са два полимерни 
типа полиуретанова пяна: етерен и естерен. На  тяхна база, под формата на блокове и чрез 
последващо конфекциониране, включително и с прилагане на машини за програмно рязане 
до детайли със сложен профил, се произвеждат изделия и детайли, предназначени за 
тапицерия на мебели и превозни средства, матраци, промишлени и битови уплътнения, 
еднослойни и каширани материали за обувната и шивашката промишленост, изделия за 
бита. Обхватната технологична номенклатура, по отношение на обемни плътности, мекота, 
товароносеща способност и други, специфични функционални характеристики на 
произвежданите от “Петър Караминчев” АД пени, гарантира стабилно присъствие на 
вътрешния пазар, въпреки и независимо от моментната и тенденциозно растяща 
конкуренция на местни и чужди производители, диструбутори и вносители.
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Производство  
 
 През отчетната 2004 год. Дружеството е произвело стокова продукция в размер на 
5,987 хлв.спрямо предходната 2003 год. производството е намаляло с 6,264 хлв.  Намаление 
е налице при основните продукти: 
 Подови настилки  -     600 хлв. 
 Изкуствени кожи  -       11 хлв. 
 Фолии                    -     159 хлв. 
 Покривки за маса  -     811 хлв. 
 Дунапрен               -  3,476 хлв.              
 Цитираната по-горе стокова продукция през 2004 година е  произведена през периода 
16 февруари – 5 ноември. В останалите периоди Дружеството е било в ефективен престой 
поради липса на поръчки. 
 Производството на дунапрен е в структурата на Дружеството само през месеците 
януари и февруари. По тази причина са несъпоставими 2004 и 2003 години по отношение на 
натоварването на производствените машини. 
  
Обороти  
 
 Реализираният стокооборот на дружеството в стойностно изражение за отчетната 
2004 г. е също в намаление спрямо предходната 2003 г. – от 12,070 хлв. на 9,637 хлв. 
Стойността на реализираната продукция е спаднала от 11,826 хлв, през 2003 год. на 6,175 
хлв. през отчетната 2004 год. 
 
Пазарен дял на продуктите 
 
 Реализацията на подовите настилки на вътрешния пазар през отчетната 2004 година е 
намаляля от 344 хил.м2 на 295 хил.м2., или имаме намаление с 14 %. При износа на този 
продукт намалението е драстично – с повече от 85 %, от 68 хил.м2 на 10 хил.м2. Основните 
причини за намалената реализация на подови настилки за вътрешен пазар са трайно 
навлизане в страната на различни типове подови настилки с по-атрактивни десени, ширини 
и цени, навлизането в бита на по-модерни подови покрития /ламинати, теракоти и др./, а 
също така и занижената покупателна способност на по-голямата част от населението. 
Голямото намаление при износа, спрямо 2003 год. се дължи на липсата на поръчки от фирма 
“Далал Индъстри” – Ливан и “Комфорт” – Армения.  
 При изкуствените кожи, реализирани за вътрешния пазар, отчитаме най-малко 
намаление – с 2 %. През 2004 год. не е осъществен износ на това изделие. 
 Покривките за маса през отчетната 2004 година бележат спад, на вътрешния пазар с 
43 %, а при износа с 16 %. На вътрешния пазар намалението се дължи на нелоялния внос от 
Турция, Италия и Гърция. При износа спада се дължи на липсата на износни поръчки от 
страни от Западна Европа, като причините са високата себестойност на изделието,, неговата 
морална остарялост и различията в предпочитанията на десени и разцветки. 
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 През 2004 година са реализирани с 23 тона фолии по-малко на вътрешния пазар и  с 
27 тона на външния. Този спад се дължи основно на излизането на каландър “Берсторф” в 
основен ремонт през второто шестмесечие и невъзможност за изпълнение на някои 
поръчки. 
 Производството на дунапрен бе в структурата на фирмата само през първите два 
месеца на годината. За този период е реализиран 103 тона дунапрен спрямо 107 тона за 
същия период на 2003 година. 
 
  
 Продажби 
 
 При реализирани през 2004 г. 9,637 хлв. приходи от продажби през 2003 г. същите 
възлизат на 12,070 хлв. , от което следва намаление през отчетната година със 2,433 хлв, 
спрямо предходната или имаме намаление от 20,16 %. Загубата преди облагане с данъци за 
2004 год. възлиза на 396 хлв., срещу загуба 456 хлв. за 2003 г. 
  Загуба за 2004 г. не е вследствие на пряката стопанска дейност на дружеството, а по-
голяма част е от извършена обезценка  на вземания  -  201 хлв.   

Причините за отслабващите пазарни позиции на Дружеството са най-вече високата 
себестойност и постоянно нарастващата конкуренция. Конкуренция, която от една страна е 
нелоялна с нереално ниските си цени и от друга страна предлага голямо разнообразие на 
типове, модели и десени. В борбата за запазване на пазарната ниша, ръководството намали 
цените на някои изделия, но това не доведе до значително увеличение обема на продажбите. 
За съжаление оборудването на Дружеството е от седемдесетте години и няма възможност да 
произвежда продукция, отговаряща на съвременните модерни тенденции. Качеството и вида 
на изделията, които предлагаме не могат да задоволят нарастващите изисквания на 
потребителите. Освен това то ни ограничава и в разработването и внедряването на нови 
изделия. 

Намаляването на персонала, оптимизирането на производството,намаляването на 
административно-управленските разходи и разходите за продажба на готова продукция 
доведе до снижаване на комплексните разходи, но не успя да компенсира увеличението на 
разходите за материали. Повлияни от цените на петрола през 2004 година, цените на 
основните суровини и материали се движеха в посока увеличение. Така например PVC 
суспензия от 685 eur/т в началото на годината достигна до 840 eur/т през месец октомври. 
Това е увеличение с 23 % спрямо началото на 2004 год. Аналогично е състоянието и при 
диоктилфталата. От 690 eur/т цената му достигна 955 eur/т. Налице е увеличение с 38 %. 

 При така създалата се ситуация – повишение цените на суровините с над 30 %, 
невъзможност за увеличение на цените на изделията ни за вътрешния пазар и за износ, 
липсата на дългосрочно рентабилни поръчки, невъзможност за намаляване на енергийните 
разходи и себестойността като цяло на произвежданите изделия, ръководството взе решение 
за ефективните престои през 2004 година  и масовото уволнение на персонала.
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Преоценка и обезценка 
 
  През 2004 год. Дружеството не е извършвало преоценка и обезценка на дълготрайни 
материални активи. Извършена е обезценка на несъбираеми вземания в размер на 187 хлв. и 
на съдебни и присъдени вземания в размер на 14 хлв. 
 
Резултати 
 
 От комбинираното влияние на тези и други фактори за дружеството е отчетена 
счетоводна загуба преди данъци в размер на 396 хил. лв. След преобразуването с данъци 
върху временни разлики резултата става облагаема загуба в размер на 304 хиляди лева. 
 
Операции със свързани лица 
 
 Дружеството е осъществявало сделки със свързани лица с  дружества от “Синергон 
холдинг” АД – София при които няма необичайни условия и отклонения от характерната 
справедлива цена. 
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Структура на основния капитал  
 
Акционери Дялово 

участие
Брой  
акции 

Номинална 
стойност 
(хил.лв.)

1. “Синергон холдинг” АД  57,53 % 380,802 380
2. “ЕРАСТ” ЕООД - Пловдив 15,87 %        105,083 105
3. СД “РУНЕЛ”-АР-Пуйков,Пуйкова 13.03 % 86,272 86
4. “Ропотамо” АД  0,09 % 602 1
5. “Загора Финакорп” АД  0,06 % 400 1
6. Други юридечески лица - 12 -
7. Индивидуални участници 13,42 % 88,857 89
          Всичко акции: 100,00 % 662,028 662
 
 
Информация относно програмата за прилагане на международно признатите 
стандарти за добро корпоративно управление по чл. 94, ал. 2, т. 3 от ЗППЦК. 
 
 

Съгласно нормативно определените в ЗППЦК изисквания, публичните дружества 
задължително приложиха в организиране на дейността си международно признатите 
стандарти за добро корпоративно управление по отношение на правата на акционерите, 
тяхната равнопоставеност, ролята на заинтересованите лица за корпоративно управление, 
разкриване на информация и осигуряване на прозрачност, отговорност на управителните 
органи, определени от КФН като основни насоки (принципи) на доброто корпоративно 
управление. В дружеството визираните по-горе принципи намериха конкретен израз в 
разработената и утвърдена от Съвета на директорите -  Програма за добро корпоративно 
управление. Тя определя политиката и принципите, към които се придържа изпълнителният 
орган на Дружеството с цел осигуряване на възможност на акционерите да упражняват по-
пълно правата си, както и за подобряване процеса на разкриване на информация и за 
подпомагане на мениджмънта при организиране дейността на Дружеството. 
 Програмата за добро корпоративно управление е разработена при спазване на всички 
разпоредби, застъпени в Устава на Дружеството, Правилата за работа на Съвета на 
директорите и приложимия закон и включва предприемане на конкретни мерки за 
прилагане принципите, застъпени в програмата. Към настоящият момент Дружеството 
продължава да изпълнява нормативно установените изисквания, както и стриктно да следи 
за спазване на наложените ограничения пред ръководството на Дружеството, а именно: 
изисквания за независими членове на СД, оказване на необходимото съдействие на 
директора за връзки с инвеститорите за осъществяване на дейността му, своевременно 
разкриване на важна корпоративна информация в императивно определените в 
нормативните актове срокове и пр. 
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ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ДОКЛАД НА РЪКОВОДСТВОТО (Продължение) 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г. 
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ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА (Продължение) 
 
 
През изтеклата година дейността на СД беше изцяло в съответствие с основните 

насоки. Изпълнението на тези изисквания целеше да се осигури гарантиране на интересите 
на акционерите в “Петър Караминчев” АД, както и да бъдат създадени благоприятни 
условия за потенциалните инвеститори. 

Направен беше анализ на текущата програма, който показа на СД необходимостта от 
актуализиране на съществуващата и създаване на една по-ефективна Програма за добро 
корпоративно управление в Дружеството. 

 

СТОПАНСКИ ЦЕЛИ ЗА 2005 г. 
 

Очакваните резултати за дейността през 2005 год: 
1. Произведена готова продукция                                               2,000 хлв. 
2. Нетни приходи от продажби                                                   5,500 хлв. 
3. Финансов резултат – счетоводна печалба                                 100 хлв. 
4. Балансова печалба – след облагане с данъци                             85 хлв 
5. Краткотрайни материални активи – общо                              1,350 хлв. 
     в.т.ч: материали                                                                           500 хлв. 
               готова продукция                                                              500 хлв. 
6. Вземания – общо                                                                       1,000 хлв. 
    в.т.ч: от продажби                                                                        630 хлв. 
7. Задължения – общо                                                                     100  хлв. 
    в.т.ч: към доставчици                                                                   20  хлв. 
8. Инвестиции за придобиване на ДМА                                       600  хлв. 
 
Инвестициите предвидени за 2005 година се отнасят за откриване на линия за сухи смески и 
изолационни материали. 
 



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ДОКЛАД НА РЪКОВОДСТВОТО (Продължение) 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г. 
 
ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА (Продължение) 
 
 
УПРАВЛЕНИЕ 
 
Дружеството за 2004  г. е с едностепенна система на управление съгласно Търговския закон 
в Република България.  
 
Към 31 декември 2004 г. в Съвета на директорите участват: 
 

1. Емил Дончев Михайлов – Председател 
2. Иван Петков Дюлгеров 
3. Валентин Георгиев Маджаров – член и изпълнителен директор 

 
Информация за Съвета на директорите по чл. 247 ал. 2 от Търговския закон: 
 
1. Емил Дончев Михайлов – председател на СД. Възнаграждение получено за 2004 год. 
в размер на 6,684 лв. Не притежава акции от дружество. 
 
2. Иван Петков Дюлгеров – Зам.председател на СД и Ръководител производствено-
техническо направление в дружеството.  Възнаграждение получено за 2004 год. в размер на 
18,945 лв. Притежава 57 /петдесет и седем/ броя поименни акции с право на глас, 
представляващи 0,0086 % от гласовете в Общото събрание. 
 
3. Валентин Георгиев Маджаров – член на СД и Изпълнителен директор на дружеството. 
Възнаграждение получено за 2004 год. в размер на 26,544 лв. Притежава 51 /петдетест и  
един/ броя поименни акции с право на глас, представляващи 0,0077 % от гласовете в 
Общото събрание 
 
Членовете на Съвета на директорите придобиват акции по общия ред, съобразно 
изискванията на действащото законодателство. През 2004 год. членовете на СД не са 
придобивали и прехвърляли акции.
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ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ДОКЛАД НА РЪКОВОДСТВОТО (Продължение) 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г. 
 
Отговорности на ръководството 
 
Според българското законодателство ръководството следва да изготвя финансов отчет за 
всяка финансова година, който да дава вярна и честна представа за състоянието на 
Дружеството към края на годината и неговите финансови резултати. Ръководството е 
изготвило приложения тук финансов отчет в съответствие с МСФО. 
 
Ръководството потвърждава, че е прилагало адекватна счетоводна политика и че при 
изготвянето на финансовите отчети към 31 декември 2004 г. е спазен принципът на 
предпазливостта при оценката на активите, пасивите, приходите и разходите. 
 
Ръководството също така потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни 
стандарти, като финансовите отчети са изготвени на принципа на действащото предприятие. 
 
Ръководството е отговорно за коректното водене на счетоводните регистри, за 
целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за 
избягването и откриването на евентуални злоупотреби и други нередности. 
 
По нареждане на Съвета на директорите: 
 
 
 
Валентин Маджаров 
Изпълнителен директор 
Петър Караминчев АД 
Март 2005 г. 
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ДОКЛАД НА ОДИТОРИТЕ 

 
PricewaterhouseCoopers 
9-11 Maria Louisa Blvd. 
1000 Sofia 
Bulgaria 
Telephone +359 (2) 93 55 200 
Facsimile +359 (2) 93 55 266 
 
 

 
ДО АКЦИОНЕРИТЕ НА ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
 
Ние извършихме одит на баланса на Петър Караминчев АД към 31 декември 2004 г., както 
и на за отчета доходите, отчета за паричния поток и отчета за собствения капитал за 
същия период. Отговорността за изготвянето на финансовия отчет,представен  
на страници от 13 до 42, се носи от ръководството на Дружеството. Нашата отговорност се 
свежда до изразяването на одиторско мнение, основаващо се единствено на извършения от 
нас одит.  
 
Нашият одит бе проведен в съответствие с професионалните изисквания на 
Международните одиторски стандарти.  Тези стандарти изискват одитът да бъде планиран 
и проведен така, че да се убедим, в достатъчна степен доколко годишния финансов отчет 
не се съдържа съществени грешки и пропуски.  Одитът включва извършването на 
проверка на базата на тестове, която доказва достоверността на данните, посочени във 
финансовия отчет. Одитът включва и оценка на прилаганите счетоводни принципи, 
преценките на ръководството и представянето на финансовия отчет като цяло.  Считаме, 
че извършеният от нас одит дава достатъчно основание за изразяване на одиторско 
мнение. 
 
Както е оповестено в приложение 22 към финансовия отчет, Дружеството е 
съществувало по време на хиперинфлационния период 1995 – 1997 година, но не е 
хиперинфлирало основния си капитал и законовия резерв, която практика, по наше 
мнение, не е в съответствие с МСС 29 “Представяне на финансовите отчети при  
условия на свръхинфлация”. Следователно, основният капитал и законовият резерв 
към 31 декември 2004 и 2003 година би трябвало да се завиши с хиперинфлационно 
увеличение за сметка на другите резерви и, ако те не са достатъчни, 
неразпределената печалба, да се намали. Поради естеството на регистрите на 
Дружеството не бяхме в състояние да определим количествения ефект от това 
отклонение от предписанията на на МСС 29. Нашят доклад за финансовите отчети  
към 31 декември 2003 година също съдържаше резерва в това отношение. 
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По наше мнение, като се изключи ефекта от изказаната по-горе резерва, финасовият   
отчет на Петър Караминчев АД дава вярна и честна представа за имущественото и 
финансовото състояние на Дружеството към 31 декември 2004 г., както и за получения 
финансов резултат и промяната в паричните потоци за годината в съответствие с 
Международните стандарти за финансова отчетност. 
 
 
 
Стефан Ненов     Снежанка Николова 
Регистриран одитор     ПрайсуотърхаусКупърс Одит ООД 
31 март 2005 г. 
гр. София 



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ОТЧЕТ ЗА ДОХОДИТЕ 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г.  

Приложенията на страница 17-42 са неразделна част от финансовия отчет.   13 

 
(Всички суми са в хил. лева)  31 декември 
 Прил. 2004 г. 2003 г.
   
   
Приходи от продажби 2 9,637 12,070
   
Изменение на запасите от продукция и 
незавършено производство 

 (302) 117

Отчетна стойност на продадените материали  (1,797) (99)
Отчетна стойност на продадените стоки  (1,131) 
Разходи за материали  (3,978) (8,372)
Разходи за външни услуги  3 (1,048) (954)
Разходи за персонала 4 (1,370) (2,106)
Амортизация на дълготрайни материални 
(ДМА) и нематериални активи (НДА) 9,11 

 
(317) (538)

Печалба от продажба на ДМА и 
инвестиционни имоти  

 
154 1

Разходи от обезценка на ДМА 9 - (232)
Разходи от обезценка на вземания  (201) 
Други разходи за дейността, нетно 5 (66) (93)
Загуба от дейността  (419) (206)
   
Финансови приходи/(разходи), нетно 6 23 (250)
Загуба преди облагане с данъци  (396) (456)
   
Разход за данък 7 92 (68)
   
Нетна печалба/(загуба)  (304) (524)
 
Основен доход на акция (лева на акция) 8 (0.46) (0.79)
Доход с намалена стойност на акция 8 (0.46) (0.79)

 
 
 
 
Валентин Маджаров                       Християнка Петкова  
Изпълнителен директор     Главен счетоводител 
29 март 2005 г.     29 март 2005 г. 
 
 
 
Стефан Ненов - регистриран одитор 
 



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
СЧЕТОВОДЕН БАЛАНС 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г.  

Приложенията на страница 17-42 са неразделна част от финансовия отчет.   14 

 
  Към 31 декември 
(Всички суми са в хил. лева) Прил. 2004 г. 2003 г.
АКТИВИ   
Дълготрайни активи   
Дълготрайни материални активи (ДМА) 9 6,239 6,844
Инвестиционни имоти 10 254 456
Нематериални дълготрайни активи (НДА) 11 11 5
Дългосрочни вземания 12 - 117
  6,504                  7,422 
Краткотрайни активи   
Материални запаси 13 2,880 4,076
Вземания и разходи за бъдещи периоди 14 1,169 1,400
Предоставен депозит 25 1,366 565
Надвнесен данък печалба  62 236
Финансови активи държани за търгуване 15 691 -
Парични средства и парични еквиваленти 16 1,168 909
  7,336 7,186
 
Общо активи 

  
13,840 14,608

   
СОБСТВЕН КАПИТАЛ И ПАСИВИ   
Капитал и резерви   
Основен капитал 22 662 662
Преоценъчен резерв 23 1,838 2,084
Законови резерви  23 205 205
Натрупана загуба и други резерви 23 10,340 10,282
  13,045 13,233
Дълготрайни пасиви   
Отсрочен данъчен пасив 19 337 545
Финансирания 20 - 53
  337 598
Краткотрайни пасиви   
Краткосрочни задължения 17 158 761
Получени заеми  18 300 -
Финансирания 20 - 16
  458 777
   
Общо собствен капитал и пасиви  13,840 14,608

 
Валентин Маджаров                       Християнка Петкова  
Изпълнителен  директор:     Главен счетоводител: 
29 март 2005 г.     29 март 2005 г. 
 
Стефан Ненов - регистриран одитор 



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ОТЧЕТ ЗА СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г.  

Приложенията на страница 17-42 са неразделна част от финансовия отчет.   15 

 
(Всички суми са в хил. 
Лева) 

Прил. Основен 
капитал

Законови 
резерви

Преоценъ-
чен резерв

Други 
резерви 

Акумулиани 
загуби 

Всичко

2003 г.    
1 януари 2003 г.           662 205 2,464 12,774 (1,981) 14,124
Промяна на дан.ставка  - - 104 - - 104
Отписан преоценъчен 
резерв 

23 
- - (19) - 19 -

Обезценка 23 - - (465) - - (465)
Дарения  - - - - (6) (6)
Нетна загуба  - - - - (524) (524)
   
31 декември 2003 г.  662 205 2,084 12,774 (2,492) 13,233

 
2004 г.    
1 януари 2004 г.   662 205 2,084 12,774 (2,492) 13,233
Промяна на дан.ставка 19 - - 116 - - 116
Отписан преоценъчен 
резерв 

23 
- - (362) - 362 -

Нетна загуба  - - - - (304) (304)
   
31 декември 2004 г.  662 205 1,838 12,774 (2,434) 13,045

 
 
 
 
 
Валентин Маджаров                        Християнка Петкова  
Изпълнителен директор     Главен счетоводител 
29 март 2005 г.     29 март 2005 г. 
 
 
 
 
Стефан Ненов - регистриран одитор 



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ОТЧЕТ ЗА ПАРИЧНИЯ ПОТОК 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г.  
 

Приложенията на страница 17-42 са неразделна част от финансовия отчет.   16 

  Към 31 декември 
(Всички суми са в хил. лева) Прил. 2004 г. 2003 г.
   
Паричен поток от дейността   
Паричен поток, генериран от дейността 24 578 223
Получени лихви  2 1
Платени лихви  - (12)
Платeни данъци  175 (278)
   
Нетен паричен поток от дейността  755 (66)
   
Паричен поток от инвестиционна дейност   
Плащания за придобиване на ДМА и НДА  (569) (239)
Покупка на финансови активи  (691) -
Предоставени депозити  (835) -
Постъпления от продажба на ДМА и 
инвестиционни имоти 

  
1,319 2

Нетни парични потоци от инвестиционна 
дейност 

  
(776) (237)

   
Парични потоци от финансова дейност   
Получени заеми   896 682
Изплатени заеми и финансов лизинг  (599) (695)
Други парични потоци   (18) (25)
Нетни парични потоци от финансова 
дейност 

  
279 (38)

   
Нетен паричен поток от положителни 
(отрицателни валутно курсови разлики 

 
1 (111)

Увеличение/(намаление) на паричните 
средства и парични еквиваленти 

  
259 (452)

   
Парични средства и парични еквиваленти:   
В началото на годината  909 1,361
Увеличение/(намаление) на паричните 
средства и парични еквиваленти 

 
259 (452)

В края на годината 16 1,168 909
 
 
Валентин Маджаров                       Християнка Петкова  
Изпълнителен директор     Главен счетоводител 
29 март 2005 г.     29 март 2005 г. 
 
Стефан Ненов - регистриран одитор 



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ГОДИШНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ  
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г. 
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1 Резюме на дейността и прилаганата счетоводна политика 
  
(1) Резюме на дейността 
  
 “Петър Караминчев” АД (Дружеството) е акционерно дружество, чиито акции се търгуват на 

Софийската фондова борса. Седалището на Дружеството е Република България, на адрес бул. 
“Липник” – 73  Русе. 
 
Основната дейност на Петър Караминчев АД се състои в производство и преработка на 
полимерни материали и производство на изделия за промишлеността. 
 
Средносписъчният брой на персонала за 2004 г. е 237 служители и работници (2003: 494). 
 
Съгласно българското законодателство акционерите на Дружеството нямат право да правят 
промени във финансовите отчети след тяхното издаване. 

  
(2) Счетоводна политика 
  
 По-долу следва описание на счетоводната политика, прилагана при изготвяне на финансовия 

отчет. 
  
(3) База за изготвяне на финансовия отчет 
  
 Приложеният финансов отчет е изготвен в съответствие с Международните стандарти за 

финансова отчетност (МСФО).  Финансовите отчети са изготвени при спазване на принципа 
на историческата цена, освен в случаите, посочени в счетоводната политика. 
 

 Дружеството използва българския лев за отчетна единица. Финансовите отчети са изготвени в 
български лева, тъй като това е основната валута, използвана при извършване на стопанските 
операции в Дружеството. 
 

 При изготвянето на финансовите отчети е необходимо ръководството да извърши оценки и 
предположения, които оказват ефект върху отчетените суми на активите и пасивите и 
оповестяването на условните активи и пасиви към датата на финансовия отчет, както и 
отчетените приходи, разходи и парични потоци през отчетния период. Действителните суми 
може да се различават от тези оценки. 

  
(4) Принцип на действащо предприятие 
  
 Финансовите отчети са изготвени на принципа на действащо предприятие, който предполага, 

че Дружеството ще продължи дейността си в обозримо бъдеще. Бъдещата дейност на 
Дружеството зависи от бизнес средата, както и от обезпечаването на финансиране от страна на 
настоящите и бъдещи собственици и инвеститори. Ако стопанските рискове бъдат подценени и 
дейността на Дружеството бъде затруднена или прекратена, а съответните активи продадени, 
следва да бъдат извършени корекции, за да се намали балансова сума на активите до тяхната 
ликвидационна стойност, да се начислят евентуални бъдещи задължения, и да се извърши 
рекласификация на дълготрайните активи и дългосрочните пасиви като краткотрайни такива. 
Като се има предвид оценката на очакваните бъдещи парични потоци, управителите на 
Дружеството считат, че е подходящо финансовите отчети да бъдат изготвени на база на 
принципа на действащото предприятие. 
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(5) Сделки в чуждестранна валута 
  
 Сделките в чуждестранна валута са отчетени по валутните курсове в деня на сделката: 

отрицателни и положителни валутно-курсови разлики при разплащане се отчитат в отчета за 
доходите. Паричните активи и пасиви в чуждестранна валута се отчитат по заключителен курс 
на Българска Народна Банка (БНБ) към датата на баланса.  Отчетените отрицателни и 
положителни валутно-курсови разлики се отразяват в отчета за доходите. 

 
 Значими валутни курсове: 
  31 декември 2004 г. 31 декември 2003 г.
  лв. лв.
   
 1 щатски долар се равнява на 1.43589 1.54856
 1 евро се равнява на 1.95583 1.95583

 
(6) Финансово управление на риска 

  
 Фактори, определящи финансовия риск 
  
 Дейността на Дружеството е изложена на редица финансови рискове, в това число на ефекта от 

промяна на валутните курсове, лихвените проценти, кредитен и ликвиден риск.  Ръководството 
следи за цялостния риск и търси начини да неутрализира потенциалните отрицателни ефекти 
върху финансовите показатели на Дружеството. 
 

 (1) Валутно-курсов риск 
  
 Дружеството оперира в Република България, но има взаимоотношения с чуждестранни 

доставчици и клиенти, което предполага, че част от разчетите, приходите и разходите са 
деноминирани в чуждестранна валута. Това излага Дружеството на валутно-курсов риск, както 
и при получаването на заеми, деноминирани във валута, различна от отчетната. Експозициите 
се следят стриктно и се осигурява ефективно управление на валутно-курсовия риск. 

  
 (2) Лихвен риск 
  
 Лихвоносните активи на Дружеството са с фиксирани и плаващи лихвени проценти, като 

експозициите се следят стриктно. 
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1 Резюме на дейността и прилаганата счетоводна политика (Продължение) 

 
(6) Финансово управление на риска (Продължение) 

  
 Фактори, определящи финансовия риск (Продължение) 

 
 (3) Кредитен риск 
  
 Дружеството няма значима експозиция, свързана с кредитен риск.  Дружеството е установило 

политика, регулираща извършването на продажби на кредит на клиенти със съответната 
кредитна история. Кредитните експозиции се следят своевременно.  

  
 (4) Ликвиден риск 
  
 Ръководството на Дружеството успява да обезпечи гъвкавост при осигуряването на 

финансиране и отпуснати кредитни линии на разположение с оглед поддържане на ликвидност. 
 

(7) Дълготрайни материални активи (ДМА) 
  
 Дълготрайните материални активи се отчитат първоначално по цена на придобиване, 

включваща покупната цена и всички преки разходи, необходими за привеждане на актива в 
работно състояние в съответствие с предназначението му.  
Балансовата стойност на ДМА се коригира с последващи разходи, когато им вероятност да се 
получи изгода над тази по първоначалната оценка. Всички други разходи, несвързани с 
подобрения и бъдеща икономическа изгода, се отчитат като текущи разходи. 
 След първоначалното признаване за оценка на ДМА се прилага допустим алтернативен 
подход, като те се отчитат по справедлива стойност, основана на оценка от независими външни 
оценители, намалена с начислената амортизация и обезценка . 
В дружеството от 2002 г. е възприет стойностен праг на същественост – 500 лева, под който 
тези активи които независимо, че са дълготрайни се отчитат като текущ разход.  
 
През 1997 г. Дружеството извършва хиперинфлационно увеличение на стойността на 
дълготрайните материални активи като увеличава балансовата им стойност и формира други 
резерви. 
През периода 1998-2001 г. Дружеството преоценява дълготрайните си активи в съответствие с 
инфлационните коефициенти, публикувани от Националния статистически институт. 
През 2002 г. е направена оценка от независим експерт и дълготрайните активи на 
Дружеството са оценени по пазарни цени.  
Ръководството е извършило преглед на всички значими дълготрайни материални активи към 
01.01.2002 г. с цел проверка на достоверността на балансовата им стойност, като е извършено 
сравнение със справедливите им стойности. 

Определянето на справедливите стойности на земи, сгради, инвестициионни имоти и машини 
е извършено от лицензиран външен оценител фирма “МАКЛЕР – 96” ЕООД гр. Русе 
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(7) Дълготрайни материални активи (Продължение) 

 
 Увеличенията на стойността въз основа на преоценката по справедлива стойност на активите 

се отчитат в увеличение на резерви от справедлива стойност и други резерви в собствения 
капитал. Намаления, които са до размера на предишни увеличения за същия актив се отчитат 
като намаление на същия резерв. По-нататъшни намаления в стойността на актива се отчитат 
като разходи за периода.  

  
 ДМА се отписва при преценка, че последният не може да дава вече икономическа изгода, 

както и при продажба, при безвъзмездно прехвърляне, при апорт и пр. 
При отписването на преоценяван дълготраен материален актив резервът от последващи 
оценки след 1997 год., създаден за него, се отчита като неразпределена печалба. 
При активи които са напълно амортизирани съгласно Данъчен амортизационен план, 
преоценъчния им резерв също се отчита като неразпределена печалба. 

  
 Амортизация 
  
 Дълготрайните активи се амортизират по линейния метод. Прилаганите счетоводни 

амортизационни норми са определени в съответствие с техния полезен живот. 
  
 При изготвянето на Данъчния амортизационен план  за съоръженията, предавателните 

устройства и преносителите на ел.енергия, транспортните средства, автомобилите и 
стопанския инвентар амортизационните им норми са равни на пределно допустимите за 
данъчни цели, а на всички останали активи са по-ниски. 
Като цяло амортизациите съгласно Данъчен амортизационен план са по-високи от 
счетоводните. За разликата от превишението е начислена временна разлика – отсрочен 
данъчен пасив. 
Когато балансовата стойност е по–висока от възстановимата стойност, дълготрайният 
материален актив се отчита по неговата възстановима стойност. 
Печалбите и загубите от изписване на дълготрайни материални активи се определят като се 
съпоставят постъпленията с балансовата стойност и се отчитат в приходи/разходи от 
дейността. 
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(7) Дълготрайни материални активи (Продължение) 

 
 Поддръжка и ремонти  
  
 Поддръжка, ремонти и незначими подобрения се отчитат в отчета за доходите.  Значими 

модернизации и подобрения, които удължават живота и срока на годност като увеличават 
капацитета и производителността на дълготрайния актив, се капитализират. 

 
 Инвестиционни имоти 
  
 Инвестиционни имоти представляват земя и сгради използвани за дългосрочно получаване на 

приходи от наем и не са използвани за административни или производствени нужди от 
Дружеството. Инвестиционните имоти се отчитат като дългосрочни активи първоначално по 
цена на придобиване. 

  
 Инвестиционните имоти се отчитат в последствие по справедлива цена. Промяната в 

справедливата цена на инвестиционните имоти се признава като приходи/разходи от дейността 
в отчета за доходите, в съответствие с МСС 40 “Инвестиционни имоти”, който Дружеството 
прилага от 1 януари 2001 г.  В предишни отчетни периоди Дружеството е отчитало 
преоценките на дълготрайни активи като преоценъчен резерв.  С приемането на МСС 40 
“Инвестиционни имоти” от Дружеството, натрупания преоценъчен резерв се рекласифицира 
като неразпределена печалба.  Сравнителната информация за предходен отчетен период във 
финансовия отчет се преизчислява с оглед постигане на съпоставимост. 

  
 Дружеството оповестява справедливата цена на инвестиционните имоти във финансовите 

отчети към края на годината. 
  
(8) Нематериални дълготрайни активи 
  
 Разходи по придобиване на вещни права и други нематериални дълготрайни активи се 

капитализират и амортизират по линейния метод за 6.7 години.  Нематериалните активи не се 
преоценяват.  Балансовата стойност на всеки нематериален дълготраен актив се преглежда 
всяка година и ако се сметне за необходимо се отчита обезценка на активите. 

 
(9) Инвестиции  
  
 На 1 януари 2002 г. Дружеството приема МСС 39 - “Финансови инструменти: признаване и 

оценяване” и класифицира своите инвестиции в следните три категории – ценни книжа в 
оборотен портфейл, ценни книжа в инвестиционен портфейл, държани до падеж и ценни 
книжа в инвестиционен портфейл за търговия. Инвестициите, придобити с цел генериране на 
печалба в резултат на краткосрочни колебания в цената са класифицирани като ценни книжа 
за търговия и са включени в краткосрочните активи; през периода Дружеството не е 
придобило такива ценни книжа.  Ценни книжа с фиксиран падеж, които ръководството има 
намерение и възможност да държи до падеж се класифицират като ценни книжа в 
инвестиционен портфейл, държани до падеж и се включват в групата на дълготрайните 
активи; през периода Дружеството не притежава инвестиции от тази категория. 
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(9) Инвестиции (Продължение) 

 
 Инвестициите, придобити с намерение да се държат за неопределен период от време, които 

могат да бъдат продадени в зависимост от нуждите от оборотни средства или при промяна на 
лихвените проценти, са класифицирани като ценни книжа в инвестиционен портфейл за 
търговия; същите са класифицирани като дългосрочни активи, освен ако ръководството не 
изрази намерение да държи посочените инвестиции за по-малко от дванадесет месеца от датата 
на баланса или ако те не са предвидени да бъдат използвани при евентуално набиране на 
оборотен капитал и се класифицират като краткосрочни активи.  Ценни книжа в инвестиционен 
портфейл за търговия се отчитат по справедливата стойност и реализирани и нереализирани 
печалби и загуби, възникнали при промяна на справедливата стойност, се отразяват в отчета за 
собствения капитал. При продажбата им резервът по справедлива стойност се отразява в отчета 
за доходите. Ръководството класифицира инвестициите си при покупката им и редовно 
преразглежда предназначението им. 

  
 Покупки и продажби на инвестиции се признават на датата на сделката, която е датата, на 

която Дружеството се ангажира със сделката. Покупната цена включва разходите по 
сделката. Ценни книжа в оборотен портфейл и ценни книжа в инвестиционен портфейл за 
търговия се показват по справедлива стойност. Ценните книжа в инвестиционен портфейл, 
държани до падеж, се показват по амортизирана стойност чрез метода на ефективния доход.  
Реализирани и нереализирани печалби и загуби, възникнали при промяна на справедливата 
стойност на ценни книжа в оборотен портфейл, се отразяват в отчета за доходите през периода, 
в който възникват. Реализирани и нереализирани печалби и загуби, възникнали при промяна на 
справедливата стойност на ценни книжа в инвестиционен портфейл за търговия, се отразяват в 
движението на  капитала през периода, в който възникват. 

  
 Справедливата стойност на инвестициите се базира на борсови котировки или се определя, 

използвайки модели на парични потоци. Справедливата стойност на нетъргуеми на борса 
ценни книжа се определя чрез подходящи съотношения цена/доход или цена/паричен поток, 
които отразяват специфичните обстоятелства на емитента. Капиталови ценни книжа, които не 
могат да бъдат оценени точно, се признават по цена, намалена с обезценката. Когато ценни 
книжа в инвестиционен портфейл за търговия бъдат продадени или обезценени, натрупаните 
корекции на справедливата стойност се включват в отчета за доходите като печалби или загуби 
от ценни книжа. 

  
(10) Парични средства и еквиваленти 
  
 За целта на изготвяне на отчета за паричния поток паричните средства и паричните 

еквиваленти са съставени от парични средства в каса и по банкови сметки. 
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1 Резюме на дейността и прилаганата счетоводна политика (Продължение) 
  
(11) Материални запаси 
  
 Материалните запаси се посочват по по-ниската от историческата цена и нетната реализуема 

стойност. Разходът при потребление/ изписване се определя по метода средно-претеглена 
стойност. Себестойността на готовата продукция и незавършеното производство е съставена 
от материали, преки разходи за труд и социално/здравно осигуряване, други преки разходи 
(вкл. външни услуги и амортизации) и непреки разходи, свързани с производството, но 
изключва финансови и административни разходи. Разпределянето на постоянните 
общопроизводствени разходи за всеки произвеждан продукт се извършва на базата на 
нормалния капацитет на производствените мощности. За нормален се приема капацитетът, 
при който се определя средно производство за няколко периода или сезона при нормални 
условия, като се взема предвид загубата на капацитет вследствие на планирана поддръжка. 
Нетната реализуема стойност е оценка на продажната цена, при нормално протичане на 
дейността, намалена с разходите за довършване и продажба. 

  
(12) Вземания 
  
 Търговските вземания се отчитат по първоначална стойност, намалена с евентуална провизия 

за трудносъбираеми вземания, основаваща се на преглед, извършен от ръководството на 
салдата към края на годината. Несъбираемите вземания се признават на разход в периода, в 
който бъдат установени. Дългосрочните вземания са обект на обезценка на база на 
дисконтирани парични потоци и норми на възвращаемост характерни за дружеството. 

 
(13) Собствен капитал 
  
 Обикновените акции се отчитат като основен капитал. Дивиденти по обикновените акции се 

отчитат в намаление на собствения капитал през периода, в който те бъдат гласувани.  
 

(14) Провизии 
  
 Провизиите се признават, когато Дружеството има настоящо съдебно или конструктивно 

задължение като резултат от минало събитие, за чието погасяване ще е необходимо да бъде 
извършен разход на ресурси, които носят икономическа изгода, когато е възможно да бъде 
извършена надеждна оценка на сумата за погасяване на задължението. 

 
(15) Отсрочени данъци върху дохода  
  
 Отсрочените данъци се начисляват по балансовия метод за всички временни разлики, 

явяващи се между данъчната основа на активите и пасивите и тяхната балансова стойност, 
формирана за целите на счетоводното отчитане. При изчисляването на отсрочените данъци се 
използват данъчни ставки, които се отнасят за периодите на обратно проявление на 
данъчните временни разлики. 

  
 Основните временни разлики възникват от преоценката и обезценката на активи и пасиви. 

Отсрочени данъчни активи, произтичащи от пренасяне на неизползвани данъчни загуби от 
предходни отчетни периоди се признават само в случай, че е вероятно наличието на 
достатъчни по размер бъдещи облагаеми печалби в рамките на нормативно определените 
срокове, за да бъдат тези загуби използвани. Дружеството не е отчело отсрочен данъчен 
актив от загуби за пренасяне. 
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1 Резюме на дейността и прилаганата счетоводна политика (Продължение) 
  
(16) Задължения по пенсионно осигуряване 
  
 Дружеството не управлява задължителни или доброволни пенсионни фондове. Изплащането на 

пенсии остава задължение на Националния Осигурителен Институт. Дружеството плаща данък 
върху дохода на физически лица, вноски за социално и здравно осигуряване, съгласно 
действащата в страната нормативна уредба. Те се признават за разход в периода, за който се 
отнасят. 

 
(17) Счетоводно отчитане на лизингови договори, когато Дружеството е лизингополучател 
  
 Финансов лизинг 
  
 Наемните договори за ДМА, при които Дружеството поема рисковете и изгодите, свързани 

със собствеността, се определят като финансови лизингови договори. При финансовия 
лизинг, активите се оценяват на база на настоящата стойност на бъдещите плащания по 
лизинга. Всяко плащане по лизинга се разпределя между главница и лихва, така че да се 
постигне постоянен лихвен доход в процентно изражение, изчислен на база на остатъчната 
главница. Съответните плащания по лизинга, нетно от лихвите, се включват в други 
дългосрочни задължения. Лихвите се признават като разход в отчета за доходите за периода 
на наемния договор. ДМА придобити чрез финансов лизинг се амортизират за периода на 
използване на актива. 

 
 Оперативен лизинг 
  
 Наемните договори за ДМА, при които рисковете и изгодите, свързани със собствеността се 

поемат от наемодателя се класифицират като оперативен лизинг. Плащанията във връзка с 
оперативните лизинги се отнасят като разход в отчета за доходите на равни вноски за 
периода на наемния договор. 

  
 Предоставените активи по договори за оперативен лизинг се отчитат като собствени машини и 

съоръжения в баланса. Те се амортизират на база на техния предполагаем полезен срок, както 
други подобни дълготрайни активи. Наемните вноски се отразяват като приходи от продажби в 
текущия период на база на линейния метод 

  
 При прекратяване на лизинговия договор преди изтичане на лизинговия период, всяко плащане 

под формата на неустойка се признава като разход в периода, в който договорът е бил 
прекратен. 
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1 Резюме на дейността и прилаганата счетоводна политика (Продължение) 
  
(18) Приходи и разходи 
  
 Приходите включват фактурираната сума на продадените стоки и услуги, без данък добавена 

стойност (ДДС). Приходът от продажбата на стоки се признава, когато значителните рискове 
и ползи от собствеността на стоката се прехвърлят на купувача. Приходът от услуги се 
признава на база етапа от завършеност на оказваната услуга, определен чрез процентно 
съотношение на извършените услуги към момента и целия размер на услугите, които се 
очаква да бъдат извършени. Приходите се отчитат на база на текущото начисляване без ДДС. 
Оценяват се по справедливата стойност на полученото или на подлежащото на получаване. 
Приходът от лихви се признава на пропорционален времеви принцип в зависимост от 
остатъчния период и ефективната лихва за периода на падеж, в случаите когато е определено, 
че такъв приход ще бъде начислен за Дружеството. Дивидентите се признават, когато се 
установи правото за получаване на такива. Извънредни са тези приходи, които не следва да се 
повтарят и не се повтарят често. Дружеството отчита текущо разходите за дейността по 
икономически елементи и след това ги отнася по функционално предназначение, с цел 
идентифициране на размера на разходите по направления и дейности. Отчитат се на принципа 
на текущото начисляване. Оценяват се по справедливата стойност на платеното или 
предстоящо за плащане без ДДС. Към разходите за дейността се отнасят и финансовите 
разходи. 

  
 

(19) Свързани лица 
  
 За целта на изготвянето на настоящия финансов отчет акционерите, техните дъщерни и 

асоциирани дружества, служители на ръководни постове и членовете на управителните органи, 
както и близки членове на техните семейства, включително и дружествата, контролирани от 
всички горе изброени лица, се третират като свързани лица. В рамките на нормалната 
стопанска дейност се осъществяват редица сделки със свързани лица. Подробна информация за 
операциите със свързани лица и разчетите с тях в края на годината е представена в Приложение 
25. 
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 Отчитане по сегменти  

Информацията по бизнес сегменти се представя на географски и отраслеви принцип.  
  
2 Приходи от продажби – оповестяване по сектори 
 

 Първичен финансов отчет − сегменти по отрасъл 
 

 31 декември 2004 г.   Продукция
ПВХ

 Други За Дружеството 
като цяло

     
 Приходи   7,669 1,968 9,637
     
 Финансов резултат 

на сегмента 
  1,152 124 1,276

 Неразпределени 
разходи 

   (1,695)

 Оперативна загуба    (419)
 Финансови разходи    23
 Загуба преди 

данъци 
   (396)

 Данъци    92
 Нетна загуба    (304)
     
 Активи на 

отделните сегменти 
  13,531 309 13,840

 Обща стойност на 
активите 

   
13,840

     
 Пасиви на 

отделните сегменти 
  (795)  (795)

 Обща стойност на 
пасивите  

   
(795)

     

 Разходи за 
придобиване на 
дълготрайни активи 

  

565

 
 

- 565
 Амортизация на 

материалните 
активи 

  

315

 
 

- 315
 Амортизация на 

нематериалните 
активи 

  

2

 
 

- 2
 

 Разходите между отделните сектори са разпределени на база на отчетната стойност 
(себестойноста) на продажбите. 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
2 Приходи от продажби – оповестяване по сектори (Продължение) 
 

 31 декември 2003 г.   Продукция
ПВХ

 Други За Дружеството 
като цяло

     
 Приходи   11,826 244 12,070
     
 Финансов резултат 

на сегмента 
  

1,873
 

87 1,960
 Неразпределени 

разходи 
   

(2,166)
 Оперативна загуба    (206)
 Финансови разходи    (250)
 Загуба преди 

данъци 
   (456)

 Данъци    (68)
 Нетна загуба    (524)
     
 Активи на 

отделните сегменти 
  

13,942
 

666 14,608
 Неразпределени 

активи 
   

-
 Обща стойност на 

активите 
   

14,608
     
 Пасиви на 

отделните сегменти 
  

(1,365)
 

(10) (1,375)
 Неразпределени 

пасиви 
   

-
 Обща стойност на 

пасивите  
   

(1,375)
     

 Разходи за 
придобиване на 
дълготрайни активи 

  

32

 
 

- 32
 Амортизация на 

материалните 
активи 

  

536

 
 

- 536
 Амортизация на 

нематериалните 
активи 

  

2

 
 

- 2
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
2 Приходи от продажби – оповестяване по сектори (Продължение) 
  
 Вторичен финансов отчет −по географски сегменти 
 Въпреки че продажбите на Дружеството се извършва предимно в Европа, тя се осъществява 

в два основни географски региона: 
 Република България е страната на компанията-майка, която е и основната действаща 

компания, като дейността е насочена главно в областта на химическото производство и 
всички дейности посочени по-горе като “други”. 

 Турция, Германия, Швеция, Югославия, Холандия, Украйна, Армения и Македония − 
износът на дунапрен, покривки за маса върху текстил, фолии и подови  настилки, 
преставлявящи основни производствени продукти. 

     
  Продажби Всичко активи Капиталови инвестиции 

  2004 г. 2003 г. 2004 г. 2003 г. 2004 г. 2003 г.
    
 Република България 7,049 7,943 10,108 9,586 215 170
 Други държави 2,588 4,127 3,732 5,022 349 75

    
  9,637 12,070 13,840 14,608 564 245
        
        
 С изключение на  Република България другите страни, разглеждани поотделно, не генерират 

повече от 10% от общите приходи или активи. 
 

 Приходите от продажби се определят на база страната, в която се намира клиентът. Няма 
значителни продажби между сегментите. Активите и капиталовите инвестиции са 
оповестени по географски региони, в които се намират клиентите. 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
2      Приходи от продажби – оповестяване по сектори (Продължение) 
 
 
      
 Анализ на продажбите      
    2004 г. 2003 г.
     
     
 Приходи от продажби на 

продукция 
    

6,175 11,826
 Приходи от продажбата на 

услуги 
    

84 22
 Приходи от продажба на 

матeриали 
    

1,791 120
 Приходи от продажба на стоки    1,494 -
 Приходи от инвестиционни  

имоти 
    

93 102
     

     
9,637 12,070

 
 
 
 
3 Разходи за външни услуги  
 2004 г. 2003 г.
  
  
 Разходи за реклама (8) (15)
 Разходи за наем на производствено оборудване (1) (1)
 Разходи за ремонт и поддръжка (534) (190)
 Разходи за консултантски и други професионални услуги (9) (9)
 Телекомуникационни разходи (32) (45)
 Разходи за транспортни услуги (251) (448)
 Разходи за застраховки (45) (68)
 Разходи за охрана (43) 
 Абонаменти (4) (8)
 Комисионни на дистрибутори (25) (26)
 Други разходи ( 96) (144)
   
  (1,048) (954)
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
4 Разходи за персонала  
  2004 г. 2003 г.
   
   
 Разходи за заплати (985) (1,447)
 Разходи за социално осигуряване (314) (574)
 Възнаграждения на съвета на директорите (71) (85)
   
  (1,370) (2,106)
 
 
5 Други разходи за дейността, нетно  
  2004 г. 2003 г.
   
   
 Приходи от финансирания 69 16
 Други оперативни приходи 13 5
 Командировки (12) (11)
 Данъци при източника (4) (9)
 Непризнат ДДС (7) (14)
 Местни данъци и такси (71) (70)
 Брак готова продукция и материали (24) (6)
 Други оперативни разходи (30) (4)
   
  (66) (93)
 
6 Други финансови приходи/(разходи), нетно 
  2004 г. 2003 г.
   
   
 Приходи от лихви   
 - от предоставени депозити на свързани лица  87 35
 - по банкови сметки 2 1
 Разходи за лихви  
 - по финансов лизинг и получени заеми - (14)
 Банкови такси и комисионни (18) (25)
 Нетни положителни/(отрицателни) разлики от промяна на 

валутни курсове 
 

(48) (247)
   
  23 (250)
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
7 Данъци 
  2004 г. 2003 г.
   
 Текущ данък по декларация - - 
 Данъчни временни разлики (92) 68
   
  (92) 68
   
 Данъкът върху финансовия резултат на Дружеството преди облагане с данъци се различава от 

теоретичната сума, която би се получила при прилагането на приложимата данъчна ставка, 
както следва: 

  2004 г. 2003 г.
   
 Печалба преди данъци (396) (456)
   
 Данък при данъчна ставка 19.5% (2003: 23.5%) (77) (107)
 Непризнати разходи за данъчни цели 6 4
 Ефект от промяна на данъчна ставка  15 6
 Непризнат отсрочен данъчен актив (36) 165
   
 Разход за данък (92) 68
   
 През 2004 година данъчната ставка е намалена с промяна в Закона за корпоративното 

подоходно облагане. 
 
8 Нетна стойност на активите на акция и чист доход на акция  
  
 Нетната стойност на активите на акция е изчислена чрез разделянето на нетните активи, 

включени в баланса, на броя акции в обръщение към края на годината. 
  2004 г. 2003 г.
   
   
 Нетни активи, приписвани на акционерите (хил.лева) 13,045 13,233
 Средно претеглен брой на акциите (хиляди)  662 662
 Нетна стойност на активите на акция (лева на акция) 19.71                  19.99 
 
 Основните доходи на акция се изчислява, като се раздели нетният доход, приписван на 

акционерите, на средно претегления брой на акциите в обръщения през годината.  
  2004 г. 2003 г.
   
 Нетна загуба, приписвани на акционерите (хил.лева) (304) (524)
 Средно претеглен брой на акциите (хиляди) 662 662
 Основен доход на акция (лева на акция) (0.46) (0.79)
  
 Доходите с намалена стойност са равни на основните доходи на акция, тъй като Дружеството 

не разполага с инструменти, които биха могли да се конвертират в акции. 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
9 Дълготрайни материални активи (ДМА) 
 
 
  Земи и 

сгради
Машини Съоръжения Транспортни 

средства
Оборудване и 

други
Разходи за 

придобиване 
на ДМА

Общо 

 На 01 януари 2004 г.  
 Отчетна стойност или 

справедлива стойност 4,871 9,472 667 312 52 32
 

15,406 
 Натрупана амортизация (1,635) (6,224) (456) (213) (34) - (8,562) 
   
 Балансова стойност 3,236 3,248 211 99 18 32 6,844 
   
 Годишен период към  

31 декември 2004 г. 
 

 Начално салдо  3,236 3,248 211 99 18 32 6,844 
 Новопридобити 565 565 
 Отписани (414) (359) (40) (8) (2) (32) (855) 
 Трансфери 134 384 13 27 6 (564) - 
 Амортизация (46) (222) (16) (27) (4) - (315) 
   
   
 Балансова стойност 2,910 3,051 168 91 18 1 6,239 
 
 Към 31 декември 2004       
 Отчетна стойност или 

справедлива стойност 
3,999 7,729 440 304 49 1 12,522 

 Натрупана амортизация (1,089) (4,678) (272) (213) (31) - (6,283) 
   
 Балансова стойност 2,910 3,051 168 91 18 1 6,239 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
9 Дълготрайни материални активи (ДМА) (Продължение) 
 
 През 2003 г. е начислена обезценка в размер на 232 хил.лв. Възстановимата стойност (по-

високата от стойността в употреба и нетната продажна цена) е установена на ниво 
генериращо парични постъпления звено и представлява нетната продажна цена определена 
при сравнение с пазарната цена на подобни активи. Тези активи са продадени през 2004 
година. Ръководството на Дружеството счита , че не е необходимо да се прави обезценка към 
31 декември 2004 год. 
 
Дълготрайни материални активи, за които ръководството предполага че няма да бъдат 
използвани в бъдеще, за целта за която са били закупени, и ще бъдат обект на продажба, са 
трансформирани в материален запас – “активи държани за продажба” към края на годината 
(Прил. 13). 

 
 Земята и сградите са оценени последно през 2002 г. от независими експерт-оценители. 

Оценките са направени на базата на действащи пазарни цени.  
 
10 Инвестиционни имоти  
  2003 г. 2003 г.
   
 В началото на годината 456 460
 Отписани (154) -

 Инвестиционни имоти трансформирани в материали (48) (4)
   
  

Към края на годината 
 

254 456
   
 Инвестиционните имоти се оценяват годишно към 31 декември по справедлива стойност, 

която представлява пазарни оценки на активен пазар, извършена от независим лицензиран 
оценител. Ръководството на Дружеството е извършило преценка към края на 2004 год. и 
смята, че справедливата стойност не се различава съществено от балансовата стойност на 
инвестиционните имоти. 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 
 
11 Нематериални дълготрайни активи (НДА) 
  Права върху

инт.собств.
Програмни 
продукти 

Общо

 На 01 януари 2004 г.    
 Отчетна стойност - 13 13
 Натрупана амортизация - (8) (8)
   
 Балансова стойност - 5 5
 Годишен период към  

31 декември 2004 г. 
   

 Начално салдо  - 5 5
 Новопридобити 4 4 8
 Амортизация - (2) (2)
   
 Балансова стойност 4 7 11
   
 Към 31 декември 2004 г.  

 Отчетна стойност 4 17 21
 Натрупана амортизация - (10) (10)
   
 Балансова стойност 4 7 11
 
 

12 Дългосрочни вземания  
  2004 г. 2003 г.
   
 Вземания от продажба на активи - 117
   
  - 117
 

 Дългосрочното вземане е с падеж до 1 години от датата на счетоводния баланс и 
представлява разсрочена част на вземане от продажба на активи (столова с обзавеждане). 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 

13 Материални запаси и активи държани за продажба   
  2004 г. 2003 г.
 Материални запаси  
    
 Суровини и основни материали  940 1,733
 Незавършено производство 123 424
 Продукция 1,706 1,709
 Стоки 5 
   
  2,774 3,866
   
 

 Дълготрайни активи държани за продажба: 2004 г. 2003 г.
   
 Земя и сгради - 97
 Машини и съоръжения 106 113
   
  2,880 4,076
 
 

14 Краткосрочни вземания и разходи за бъдещи периоди  
  2004 г. 2003 г.
    
 Вземания от клиенти 992 1,373
 Провизия за обезценка на трудно-събираеми и несъбираеми 

вземания 
 

(250) (111)
 Вземания от клиенти - нетно 742 1,262
 Вземания от свързани лица (виж Прил. 25) 134 56
 Аванси на доставчици 5 14
 ДДС за възстановяване 33 7
 Съдебни и присъдени вземания 241 25
 Други вземания 2 8
  1,157 1,372
   
 Разходи за бъдещи периоди 12 28
   
  1,169 1,400
 
 

 Начислените през годината обезценки на вземанията са 187 хиляди лева, а реинтегрираните 
поради отписване на вземания с изтекъл давностен срок са 48 хиляди лева. 

  
 Разходите за бъдещи периоди представляват абонаменти, застраховки и разсрочени рекламни 

разходи за следващи периоди. 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 

15 Финансови активи държани за търгуване  
   
 Посочената инвестиция в баланса към 31 декември 2004 година представлява дял от капитала 

на предприятие, което не се търгува на фондовата борса. Ръководството на Дружеството 
счита, че цената на придобиване на инвестицията не се различава съществено от 
справедливата цена към датата на баланса понеже тя е придобита в края на годината. 

   
16 Парични средства и парични еквиваленти  
   2004 г.
     
 Парични средства в каса  35
 Парични средства по банкови сметки  1,133
   
   1,168
 

 За целите на отчета за паричния поток, паричните средства и еквиваленти се състоят от: 
 

  2004 г. 2003 г.
    
 Парични средства в банка и каса 1,168 909
   
  1,168 909
 

17 Краткосрочни задължения  
  2004 г. 2003 г.
   
 Задължения към доставчици 11 562
 Задължения към персонала 93 108
 Задължения по социални осигуровки 18 56
 Задължение за неизползвани отпуски 5 7
 Данъчни задължения 19 7
 Други задължения 12 21
   
  158 761
 

18 Получени заеми 
  
 Полученият заем представлява кредитна линия с банка “ДСК” Русе за кредит за оборотни 

средства в размер на 600,000 /Шестотин хиляди/ лева за закупуване на материали и други 
разходи свързани с основната дейност.  
Лихвата по предоставеният кредит е в размер на основен лихвен процент, плюс редовна 
надбавка в размер на 3 /три/ процентни пункта. Лихвата се заплаща само върху ползваната и 
непогасена част от кредита. 
Кредитът се обезпечава с особен залог върху готова продукция на стойност 1,000,000 лева, 
намираща се в складовете на дружеството. 
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 (във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
   
18 Получени заеми (Продължение)  
   
 Ефективните лихвени проценти на към датата на счетоводния баланс са, както следва: 
   
  2004 г. 2003 г.
   
   
 Банкови заеми 5.37 % 6.56%
   
 Балансовата стойност на краткосрочните заеми не се различава съществено от справедливата 

стойност на тези пасиви. 
 
 

19 Отсрочени данъци 
 

 Отсрочените данъци се формират при прилагане на балансовия метод при ефективна данъчна 
ставка от 15% (2003 г.: 19.5 %). 
 

 Промяната в данъчните временни разлики е, както следва: 
  2004 г. 2003 г.
    
    
 В началото на годината 545 723
 Разход/(приход) в отчета за доходите, нетно от ефекта при 

промяна на данъчните ставки 
 

(82) 63
 Разход/(приход) отчетен директно в собствения капитал - (142)
 Разход (приход) от промяна дан.ставка (126) (99)
   
 В края на годината 337 545
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 

19 Отсрочени данъци (Продължение) 
 

 Промяната в отсрочените данъци за годината е както следва: 
 

  31 декември 
2002 г.

Движение в 
капитала

Разход/ 
(приход) в ОПР 

31 декември 
2003 г.

 Отсрочени данъчни 
пасиви 

  

 Преоценка на активи 757 (246) (6) 505
 Разлика между счет. и 

данъчни амортизации 
111 111

   
 Отсрочени данъчни 

активи 
 

 Обезценка на вземания                    (29) 5  (24)
 Обезценка на ДМА                (46) (46)
 Начисления за отпуски                    (5) -                           4 (1)
 Отсрочени данъчни 

пасиви, нетно 723 (241)
 

63 545
 

  31.12. 2003 Движение в 
капитала

Разход/ 
 (приход) в ОПР 

31.12. 2004 г.

 Отсрочени данъчни 
пасиви  

  

 Преоценка на активи 505 (116) (64) 325
 Разлика между счетов.и 

данъчни амортизации 
              111 (57) 54

   
 Отсрочени данъчни 

активи 
 

 Обезценка на вземания (24) - (17) (41)

 Обезценка на ДМА (46) - 46 -
 Начисления за отпуски (1) - - (1)
  

Отсрочени данъчни 
пасиви, нетно 

545
 

(116)
 

(92) 337

 
 Дружеството има непризнати отсрочени данъчни активи върху данъчна загуба за пренасяне, 

които не са признати поради съмнения за тяхната възстановимост. Срокът на тези загуби 
изтича през 2008 год. и техният размер към 31 декември 2004 год. е 593 хиляди лева. (2003: 
775 хиляди лева.) 
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(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 

20 Финансирания 
  Преотстъпен 

данък
   
 31 декември 2003 г. 69
 Приход в отчета за доходите (69)
  
 31 декември 2004 г. -
 

 Представените по-горе суми представляват преотстъпен данък върху печалбата за периода от 
1997 до 2001 година за закупуване на дълготрайни активи, осчетоводени като финансиране. 
Салдото на получените финансирания се намалява с амортизациите на активите закупени със 
преотстъпения данък. Сумата която се представя като финансов приход за периода 
съответсва на сумата на начислените амортизации на активите придобити с преотстъпения 
данък. 

 
21 Поети ангажименти 
 

 Задължения по оперативен лизинг 
  
 Поети ангажименти по оперативен лизинг, които са договорени към датата на баланса, но не 

са отразени във финансовия отчет, са както следва: 
  2004 г. 2003 г.
   
 Оперативен лизинг 1 1
   
  1 1
 

22 Основен капитал  
  Брой акции 

(хил.) 
Стойност

(хил. лева)
   
 31 декември 2003 г. 662 662
   
   
 31 декември 2004 г. 662 662
 

 Всички издадени акции са обикновени акции с право на един глас и с номинална стойност 
един лев (2003: един лев). 

 Дружеството се контролира от “Синергон Холдинг” АД София, който притежава 57.53% 
(2003:55.41%) 

 Акциите на Дружеството се търгуват на Софийската фондова борса. Всички емитирани акции 
са напълно платени. През 2004 год. са изтъргувани 8,621 броя акции.  
Минимална цена за 2004 год: 0,53 лв. 
Максимална цена за 2004 год: 2,50 лв. 
Средно-претеглена цена за 2004 год.: 1,56 лв. 
Последна средно-претеглена цена: 1,57 лв. от дата 27.12.2004 год. 
Брой сделки през през 2004 год.: 96 сделки   



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ГОДИШНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (Продължение) 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г. 

   40 

 
(във всички приложения сумите са посочени в хил. лева, ако не е упоменато друго) 
 

22 Основен капитал (Продължение) 
 

 Основният капитал към 31.12.2004 г. е показан по историческа цена в съответствие с 
изискванията на ЗС и съдебната регистрация. 
Дружеството е съществувало по време на хиперинфлационния период 1995 – 1998 година. 
Дружеството е ревалоризирало всички свои немонетарни активи и пасиви, с изключение на 
основния капитал и законовия резерв към 31.12.1998 г. и е създало ревалоризационен резерв, 
който в последствие е трансформиран в други резерви, в съответствие с законовата уредба 
към този момент. Тези резерви не са разпределяеми за дивиденти. 
Дружеството, не е приложило изискванията на МСС 29 и не е хиперинфлирало основния 
капитал и законовия резерв към 31.12.1998 г. като част от немонетарните пасиви. 
Ръководството не е изчислило ефекта на хиперинфлацията, но вярва, че резервът създаден от 
ревалоризацията към 31.12.1998 г., в съответствие с нормативната уредба, представлява в 
общи линии хиперинфлационното увеличение на основния капитал, ако той беше 
хиперинфлиран. 

 
23 Резерви по справедлива стойност и други резерви 
  
 Преоценъчният резерв възниква в резултат на прилагането на алтернатиявният подход за 

отчитането на дълготрайните материални активи. Резервът не подлежи на разпределяне 
между акционерите. Движинието на преоценъчния резерв през годината е: 

 
 31 декември 2003 г. Земя и 

сгради
Машини, 

съоръжения и 
други 

Общо

 1 януари 2002 г. (неодитиран)    
 - отчетени в предишни периоди 363 2,101 2,464
 Обезценка – брутно (Прил. 9) (32) (575) (607)
 Обезценка – данък (Прил. 18) 7 135 142
 Изписване на преоценъчен резерв (25) (25)
 Изписване на преоценъчен резерв – данък                        6 6
 Промяна на дан.ставка (от 23,5 на 19,5%) 18                      86 104
   
 31 декември 2003 г. 356 1,728 2,084
 

 31 декември 2003 г. Земя и 
сгради

Машини, 
съоръжения и 

други 

Общо

 1 януари 2004 г.    
 - отчетени в предишни периоди 356 1,728 2,084
 Изписване на преоценъчен резерв (21) (405) (426)
 Изписване на преоценъчен резерв – данък 3 61 64
 Промяна на дан.ставка (от 19,5 на 15 %) 20 96 116
   
 31 декември 2004 г. 358 1,480 1,838
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 (във всички приложения сумите са посочени в хил.лева, ако не е упоменато друго) 
  
23 Резерви по справедлива стойност и други резерви (Продължение) 
  
 Законовите резерви са създадени в съответствие с изискванията на законодателството и 

представляват годишно разпределение от нетната печалба в размер до 10% от нея до 
достигане на сума равняваща се на 10% от основния капитал. Тези резерви не са 
разпределяеми. 
Другите резерви са създадени чрез хиперинфлационно увеличение на стойността на 
дълготрайните активи, извършено през 1997 г. в съответствие с националното 
законодателство. Някои пренасяния на печалби от предходни години също са представени 
като други резерви, което е позволено от законодателството. Тези резерви са разпределяеми 
за покриване на загуби и увеличаване на основен капитал. 
 

  
 

24 Паричен поток от основна дейност   
 2004 г. 2003 г.
  
  
 Постъпления от клиенти 10,723 13,134
 Плащания на доставчици (8,746) (10,847)
 Плащания на персонал (1,399) (2,064)
   
 Паричен поток от основна дейност 578 223
 

25 Сделки със свързани лица   
    
 Извършени са следните сделки със свързани лица: 
    
 i) Продажба на продукция, стоки и услуги   
  2004 г. 2003 г.
   
 Продажба на продукция:  
 “Топливо” АД 556                       38 
   
  556 38
   
 ii) Приходи от лихви   
  2004 г. 2003 г.
    
 Краткосрочни депозити  
 “Синергон Холдинг” АД 87 34
   
  87 34
   
  
   
   



ПЕТЪР КАРАМИНЧЕВ АД 
ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ГОДИШНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (Продължение) 
31 ДЕКЕМВРИ 2004 г. 

   42 

   
 (във всички приложения сумите са посочени в хил.лева, ако не е упоменато друго) 
   
 iii) Разчети към края на годината, произтичащи от продажба /покупка на стоки/услуги 
   
  2004 г. 2003 г.
 Вземания от свързани лица  
 “Топливо” АД 3 4
   
  3 4
 

 iv) Предоставени депозити   
  2004 г. 2003 г.
   
   
 Краткосрочни депозити  
 “Синергон Холдинг” АД – деноминирани в лева 935 100
 “Синергон Холдинг” АД – деноминирани в щатски долари 431 465
 Начислени лихви по депозити 131 52
   
  1,497 617
  
 Лихвеният процент по предоставените депозити е в размер на 8,5 % по левовия депозит и 5 % 

по депозита в щатски долари. 
 Депозитите не са обезпечени. 
  
26 Събития след датата на баланса 
  
 С анекс от 12.01.2005 год. към договор за кредит № 241 от 12.01.2004 год.  бе продължен 

срокът за ползване на кредитна линия с банка “ДСК” Русе за кредит за оборотни средства в 
размер на 600,000 /Шестотин хиляди/ лева за закупуване на материали и други разходи 
свързани с основната дейност.  
 

  
  

  
  
 


	  Стр.
	ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА
	2. “ЕРАСТ” ЕООД - Пловдив

	СТОПАНСКИ ЦЕЛИ ЗА 2005 г.
	Определянето на справедливите стойности на земи, сгради, инвестициионни имоти и машини е извършено от лицензиран външен оценител фирма “МАКЛЕР – 96” ЕООД гр. Русе
	Разходи за персонала
	Други разходи за дейността, нетно
	Нетна стойност на активите на акция и чист доход на акция 
	Дългосрочни вземания
	Материални запаси и активи държани за продажба
	Краткосрочни задължения
	Финансирания
	Преотстъпен данък
	Основен капитал 
	Основен капитал (Продължение)
	Резерви по справедлива стойност и други резерви
	Преоценъчният резерв възниква в резултат на прилагането на алтернатиявният подход за отчитането на дълготрайните материални активи. Резервът не подлежи на разпределяне между акционерите. Движинието на преоценъчния резерв през годината е:
	31 декември 2003 г.
	Земя и сгради
	Машини, съоръжения и други
	Общо
	31 декември 2003 г.
	Земя и сгради
	Машини, съоръжения и други
	Общо




